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สรุปผลการประเมินการจัดงานกระบ่ีนาคาเฟส 2019 
 

วันท่ีจัดงาน 1-3 มีนาคม 2562 

สถานท่ีจัดงาน หาดคลองมวง จังหวัดกระบี ่

จํานวนผูรวมงาน 

 

ชาวไทย                                 60,000 คน (94.9367%) 

ชาวตางชาติ                              3,200 คน (5.0633%) 

รวม                                      63,200 คน 

(จํานวนผูรวมงานเพิ่มข้ึนจากป 2561 ประมาณ 6.04%) 

อัตราการรับทราบขาวการจัดงาน ผูรวมงานชาวไทย                         97.67% 

ผูรวมงานชาวตางชาติ                    78.95% 

เงินหมุนเวียน/ เงินสะพัด ชาวไทย                            63.49 ลานบาท 

ชาวตางชาติ                       11.02 ลานบาท 

รวม                                74.51 ลานบาท 

ความพึงพอใจของผูรวมงาน                                  ชาวไทย               ชาวตางชาติ    

รูปแบบการจัดงาน           90.19%                  93.55% 

ประเภทของกิจกรรม        92.42%                  93.68% 

เนื้อหาที่นําเสนอ             94.20%                  95.70% 

ความพึงพอใจโดยรวม       95.69%                  95.70%                 

ตัวช้ีวัด (ระดับกลยุทธ) ดัชนีที่ 1 - จํานวนผูรวมงานชาวตางชาตไิมนอยกวา 1,500 คน 

ผลลัพธ –  ชาวตางชาตทิี่มารวมงานมีจาํนวน 3,200 คน  

             (สูงกวาเปาหมาย 113.33%) 
              

ดัชนีที่ 2 - ผูรวมงานชาวตางชาติพอใจไมนอยกวา 80% 

ผลลัพธ -  ชาวตางชาติ 95.70% พอใจในระดับมากข้ึนไป  

             (สูงกวาเปาหมาย 15.70%) 
 

ดัชนีที่ 3 – ความพึงพอใจของผูมีสวนไดสวนเสียไมนอยกวา 70% 

ผลลัพธ –  ผูมีสวนไดสวนเสีย 97.78% พอใจในระดับมากข้ึนไป  

             (สูงกวาเปาหมาย 27.78%) 
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จุดแข็ง (Strengths) 

• กระบ่ีนาคาเฟสกลายเปนกิจกรรมประจําปท่ีสราง
ความสนใจใหกับผูท่ีรักในเสียงเพลงไดเปนอยางดีท้ังผู
ท่ีพํานักในจังหวัดกระบ่ีและจากจังหวัดขางเคียง  

• หนวยงานทองถ่ินท้ังภาครัฐและภาคเอกชนใหความ
รวมมือกับการจัดงานทําใหภาพลักษณของงานดูดี 

 

จุดออน (Weaknesses) 

• การแบงโซนจําหนายอาหาร-เครื่องดื่มและสินคาไปยัง
ดานหลังโรงเรียนทําใหความนาสนใจลดลง ผูรวมงาน
สวนใหญไมไดใหความสนใจกับรานคาท่ีตั้งอยูดานหลัง
ของโรงเรียน 

• สิ่งอํานวยความสะดวก เชน ถังขยะ มีนอย  

• บางจุดท่ีจัดงานยังไมสะอาด-สงกลิ่นเหม็น (เชน 
บริ เ วณกอนหินใกลทางเข างาน )  ซึ่ งอาจ ทําให
ภาพลักษณของงานดูไมเปนนานาชาติ 

 
 

โอกาส (Opportunities) 

• การสรางเวทีในทะเลเปนสิ่งท่ีนาสนใจและอาจเปน
แหงแรกของโลก ททท. ควรประชาสัมพันธจุดเดน
ตางๆ ท่ีมีในงาน (กอนถึงวันจัดงาน) ใหมีการรับทราบ
ในวงกวางเพ่ือกระตุนใหเกิดความสนใจอยากเดินทาง
มารวมงานมากข้ึน  

• เน่ืองจากการเดินทางภายในจังหวัดกระบ่ีไมสะดวก
เทา ท่ีควร ดัง น้ัน หาก ททท.  คาดหวัง ท่ีจะเห็น
ชาวตางชาติท่ีพักในแหลงทองเท่ียวอ่ืนๆ มารวมงาน
มากข้ึนอาจตองพิจารณาถึงการจัดใหมีรถรับ-สงจาก
จุดท่ีมีชาวตางชาติพํานักจํานวนมากมายังบริเวณท่ีจัด
งาน เชน จากอาวนาง เปนตน โดยเรียกเก็บคาใชจาย
ในอัตราท่ีเหมาะสม 

 

อุปสรรค (Threats) 

• ไมมีบริการรถสาธารณะมายังหาดคลองมวง และการ
ใชบริการรถแท็กซี่ในจังหวัดกระบ่ีมีคาใชจายท่ีสูงมาก 
กลุมท่ีสนใจแตไมมียานพาหนะเปนของตนเองอาจ
ตัดสินใจไมมารวมงาน 

• สภาพเศรษฐกิจท่ียังไมฟนตัวเต็มท่ีอาจทําใหการใชจาย
เพ่ือการทองเท่ียวเปนไปดวยความระมัดระวัง 

 
 

SWOT 
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สารบัญ 
 

บทนํา 1 

ตัวชี้วัดความสําเร็จของการจัดงาน (ระดับกลยุทธ) 1 

ผลการศึกษา 2 

จํานวนผูรวมงาน 2 

ประโยชนจากการจัดงานกับกระแสเงินหมุนเวียนในระบบเศรษฐกิจ 2 

ผลการประเมินการจัดงานกระบี่นาคาเฟส 2019 2 

ผลการวิเคราะหขอมูลท่ีสํารวจจากภาคสนามงานกระบี่นาคาเฟส 2019 3 

   ผูรวมงานชาวไทย 4 

   ผูรวมงานชาวตางชาต ิ 5 

   ผูมีสวนไดสวนเสียท่ีดําเนินงานรวมกับ ททท. 7 

   รายละเอียดผลการวิเคราะหขอมูลภาคสนาม – ผูรวมงานชาวไทย 8 

   รายละเอียดผลการวิเคราะหขอมูลภาคสนาม – ผูรวมงานชาวตางชาติ 13 

   รายละเอียดผลการวิเคราะหขอมูลภาคสนาม – ผูมีสวนไดสวนเสียท่ีดําเนินงานรวมกับ ททท. 17 

กรอบแนวคิดในการประเมินผล 18 

แบบสอบถามงานกระบี่นาคาเฟส 2019 22 
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สารบัญตาราง 
 

ตารางท่ี 1 ถ่ินท่ีอยูของผูรวมงานชาวไทย 8 

ตารางท่ี 2 อายุของผูรวมงานชาวไทย 8 

ตารางท่ี 3 ลักษณะการมารวมงานของผูรวมงานชาวไทย 8 

ตารางท่ี 4 อัตราการรับทราบขาวการจัดงานในกลุมผูรวมงานชาวไทย 9 

ตารางท่ี 5 ชองทางท่ีผูรวมงานชาวไทยรับทราบขาวการจัดงาน 9 

ตารางท่ี 6 อัตราความนาสนใจในเนื้อหาท่ีนําเสนอในทัศนะของผูรวมงานชาวไทย 9 

ตารางท่ี 7 อัตราความตั้งใจมารวมงานของผูรวมงานชาวไทยจําแนกตามถ่ินท่ีอยู 10 

ตารางท่ี 8 อัตราความตั้งใจมารวมงานของผูรวมงานชาวไทยจําแนกตามการรับทราบขาวการจัดงาน 10 

ตารางท่ี 9 การใชจายของผูรวมงานชาวไทย 10 

ตารางท่ี 10 คาใชจายเฉลี่ยของผูรวมงานชาวไทย 11 

ตารางท่ี 11 รอยละของผูรวมงานชาวไทยท่ีพอใจในระดับมากข้ึนไป 11 

ตารางท่ี 12 คาเฉลี่ยคะแนนความพึงพอใจจากการรวมงานผูรวมงานชาวไทย 11 

ตารางท่ี 13 รอยละของผูรวมงานชาวไทยท่ีจะแนะนําใหเพ่ือนหรือคนรูจักมารวมงาน 12 

ตารางท่ี 14 ชองทางท่ีผูรวมงานชาวไทยใชแนะนําเพ่ือนใหมารวมงาน 12 

ตารางท่ี 15 สัญชาติของชาวตางชาติท่ีมารวมงานมาก 3 อันดับแรก 13 

ตารางท่ี 16 อายขุองชาวตางชาติท่ีมารวมงาน 13 

ตารางท่ี 17 ลักษณะการมารวมงานของผูรวมงานชาวตางชาติ 13 

ตารางท่ี 18 อัตราการรับทราบขาวการจัดงานในกลุมผูรวมงานชาวตางชาติ 14 

ตารางท่ี 19 ชองทางท่ีผูรวมงานชาวตางชาติรับทราบขาวการจัดงาน 14 

ตารางท่ี 20 อัตราความนาสนใจในเนื้อหาท่ีนําเสนอในทัศนะของผูรวมงานชาวตางชาติ 14 

ตารางท่ี 21 อัตราความตั้งใจมารวมงานของผูรวมงานชาวตางชาติจําแนกตามกลุมผูรวมงาน 14 

ตารางท่ี 22 อัตราความตั้งใจมารวมงานของผูรวมงานชาวตางชาติจําแนกตามการรับทราบขาวการจัดงาน 15 

ตารางท่ี 23 การใชจายของชาวตางชาติท่ีมารวมงาน 15 

ตารางท่ี 24 คาใชจายเฉลี่ยของชาวตางชาติท่ีมารวมงาน 15 

ตารางท่ี 25 รอยละของผูรวมงานชาวตางชาติท่ีพอใจในระดับมากข้ึนไป 15 
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สารบัญตาราง (ตอ) 

 

ตารางท่ี 26 คาเฉลี่ยคะแนนความพึงพอใจจากการรวมงานในกลุมผูรวมงานชาวตางชาติ 16 

ตารางท่ี 27 รอยละของผูรวมงานชาวตางชาติท่ีจะแนะนําใหเพ่ือนหรือคนรูจักมารวมงาน 16 

ตารางท่ี 28 ชองทางท่ีผูรวมงานชาวตางชาติใชแนะนําเพ่ือนใหมารวมงาน 16 

ตารางท่ี 29 คะแนนความพึงพอใจของผูมีสวนไดสวนเสียท่ีดําเนินงานรวมกับ ททท. 17 

ตารางท่ี 30 คาเฉลี่ยคะแนนความพึงพอใจของผูมีสวนไดสวนเสียท่ีดําเนินงานรวมกับ ททท. 17 
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รายงานการประเมินผลรายกิจกรรม  

งานกระบี่นาคาเฟส 2019 
 

บทนํา 

“งานกระบี่นาคาเฟส” เปนกิจกรรมหนึ่งท่ีการทองเท่ียวแหงประเทศไทย (ททท.) บรรจุไวในแผน
สงเสริมตลาดตางประเทศ กลุม International Events เพ่ือกระตุนใหนักทองเท่ียวชาวตางชาติท่ีสนใจใน
กิจกรรมประเภทนี้เดินทางมารวมงาน โดยในปนี้ไดจัดใหมีกิจกรรมข้ึนในระหวางวันท่ี 1-3 มีนาคม 2562 และ
เพ่ือใหทราบถึงผลสําเร็จของการจัดงาน ททท. ไดกําหนดใหมีการสํารวจความคิดเห็นจากผูท่ีมารวมงานท้ัง
ชาวไทยและชาวตางชาติ รวมถึงการสอบถามความคิดเห็นจากผูมีสวนไดสวนเสียกลุมอ่ืนๆ ดังผลการศึกษาท่ี
จะนําเสนอตอไปในรายงานฉบับนี้ 

 
ตัวช้ีวัดความสําเร็จของการจัดงาน (ระดับกลยุทธ) 

การประเมินผลรายกิจกรรมตลาดตางประเทศ (International Events)

งานกระบี่นาคาเฟส 2019

ตัวชี้วัด: จํานวนนักทองเท่ียว

ชาวตางชาติท่ีมารวมงาน

 อยางนอย 1,500 คน

ตัวชี้วัด: ชาวตางชาติท่ีมารวมงาน

พอใจในระดับมากขึ้นไป

อยางนอยรอยละ 80

ตัวชี้วัด: ผูมีสวนไดสวนเสียท่ี

ดําเนินงานรวมกับ ททท. พอใจใน

ระดับมากขึ้นไปอยางนอยรอยละ 70
 

 

กิจกรรมท่ีประเมินในแผนสงเสริมตลาดตางประเทศ (International Events)  

 งานสีสันแหงสายน้ํา มหกรรมลอยกระทง 

 เทศกาลตรุษจีน ไชนาทาวนเยาวราช และเทศกาลตรุษจีนในภูมิภาค 

 งานกระบี่นาคาเฟส    

 งานไหวครูมวยไทยโลก ครั้งท่ี 15 

 งานเย็นท่ัวหลา มหาสงกรานต  

 งานมหกรรมแขงขันจักรยานทางไกลประเทศไทย 
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ผลการศึกษา 
 

วันที่จัดงาน: 1-3 มีนาคม 2562 

สถานที่จัดงาน: หาดคลองมวง จังหวัดกระบี่ 

จํานวนผูรวมงาน 

 การจัดงานกระบี่นาคาเฟส 2019 มีผูใหความสนใจมารวมงานรวม 63,200 คน จําแนกเปนชาวไทย 
60,000 คน (คิดเปนรอยละ 94.9367) และชาวตางชาติ 3,200 คน (คิดเปนรอยละ 5.0633)  
 

ผูรวมงาน จํานวนผูรวมงาน (คน) รอยละของผูรวมงาน 

ชาวไทย 60,000 94.9367 

ชาวตางชาติ 3,200 5.0633 

รวม 63,200 100.00 

 

ประโยชนจากการจัดงานกับกระแสเงินหมุนเวียนในระบบเศรษฐกิจ 

 การใชจายของผูท่ีมารวมงานกระบี่นาคาเฟส 2019 ไดกระตุนใหเกิดเงินหมุนเวียนในระบบเศรษฐกิจ
รวมเปนมูลคา 74.51 ลานบาท จําแนกเปนเงินหมุนเวียนทางตรง (การใชจายจากผูท่ีมารวมงาน) 51.39 ลาน
บาท และเงินหมุนเวียนทางออม 23.12 ลานบาท  
 

เงินหมุนเวยีนจําแนกตามสัญชาตขิองผูรวมงาน (ลานบาท) เงินหมุนเวยีนจําแนกตามลักษณะการใชจาย (ลานบาท) 

ชาวไทย ชาวตางชาติ รวม ทางตรง ทางออม รวม 

63.49 11.02 74.51 51.39 23.12 74.51 

 เงินหมุนเวียนขางตนไมนับรวมงบประมาณท่ีใชในการจัดงาน (อาทิ คาตกแตงสถานท่ี คาจางนักแสดง ฯลฯ) 

 
ผลการประเมินการจัดงานกระบี่นาคาเฟส 2019 

ตัวชี้วัด เปาหมาย ผลการสํารวจ 
เปรียบเทียบ

เปาหมาย 
ผลลัพธ 

จํานวนนักทองเท่ียวชาวตางชาติท่ีเขารวมงาน 1,500 คน 3,200 คน +113.33%  

ความพึงพอใจของผูรวมงานชาวตางชาต ิ อยางนอย 80% 95.70% +15.70%  

ความพึงพอใจของผูมีสวนไดสวนเสียที่ดําเนินงานรวมกับ ททท. อยางนอย 70% 97.78% +27.78%  
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ผลการวิเคราะหขอมูลที่สํารวจจากภาคสนาม 

งานกระบี่นาคาเฟส 2019 
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ผูรวมงานชาวไทย 

ชาวไทยท่ีมารวมงานกระบี่นาคาเฟส 2019 รอยละ 80.47 เปนผูท่ีพํานักในจังหวัดกระบี่ อีกรอยละ 
2.79 เดินทางมาจากกรุงเทพฯ และปริมณฑล ท่ีเหลือรอยละ 16.74 เดินทางมาจากจังหวัดอ่ืนๆ (อาทิ ภูเก็ต 
ตรัง) (ตารางท่ี 1) ผูมารวมงานสวนใหญเปนกลุมวัยทํางานมีอายุอยูในชวง 25-44 ป (รอยละ 54.42) 
รองลงมาเปนกลุมวัยรุนชวงอายุ 18-24 ป (รอยละ 27.44) สัดสวนการมารวมงานในชวงอายุอ่ืนๆ แสดง
รายละเอียดในตารางท่ี 2  

การสํารวจภาคสนาม พบวา ชาวไทยท่ีมารวมงานสวนใหญมาพรอมกับครอบครัว (ตารางท่ี 3) 
 

การรับรูขาวการจัดงาน ความนาสนใจของเนื้อหาท่ีนําเสนอ และความตั้งใจมารวมงาน 

“กระบี่นาคาเฟส” เปนกิจกรรมท่ีมีการจัดอยางตอเนื่องมาเปนเวลาหลายปและจัดในชวงเวลาเดิม 
(กลาวคือ ปลายเดือนกุมภาพันธหรือตนเดือนมีนาคม) ดวยเหตุนี้ ชาวไทยท่ีมารวมงานและทราบวามีการจัด
กิจกรรมนี้กอนมารวมงานจึงมีสูงถึงรอยละ 97.67 (ตารางท่ี 4) โดยสื่อท่ีเขาถึงกลุมเปาหมายกลุมนี้ไดเปน
อยางดีนอกจากทราบจากการบอกตอของเพ่ือน/ ญาติ คือ การทราบจากการประชาสัมพันธผานอินเทอรเน็ต 
(รอยละ 45.24) และทราบจากโปสเตอร (รอยละ 36.19) รายละเอียดการรับรูผานชองทางอ่ืนๆ แสดงใน
ตารางท่ี 5 

เม่ือสอบถามถึงความนาสนใจในเนื้อหาท่ีมีการประชาสัมพันธขาวสารการจัดงานกระบี่นาคาเฟส  
ชาวไทยท่ีมารวมงานเกือบทุกราย (รอยละ 97.62) กลาววา มีความนาสนใจ (ตารางท่ี 6) และเกือบทุกรายท่ี
ทราบขาวการจัดงาน (รอยละ 96.67) ตั้งใจเดินทางมารวมงานกิจกรรมนี้ (ตารางท่ี 8) 

 

ความพึงพอใจของชาวไทยท่ีมารวมงาน 

ในภาพรวมชาวไทยท่ีมารวมงานกระบี่นาคาเฟส 2019 พอใจกับการจัดงานครั้งนี้ในระดับมากท่ีสุด 
(คาเฉลี่ย 4.53=พอใจในระดับมากท่ีสุด) ชาวไทยท่ีมารวมงานเกือบทุกราย (รอยละ 95.69) พอใจในระดับ
มากข้ึนไป สวนความพึงพอใจในประเด็นอ่ืนๆ สามารถสรุปไดดังนี้ 

 รอยละ 90.19 พอใจในระดับมากข้ึนไปกับการประชาสัมพันธงาน (คาเฉลี่ย 4.36 เทากับ พอใจ
ในระดับมากท่ีสุด) 

 รอยละ 92.42 พอใจในระดับมากข้ึนไปกับประเภทของกิจกรรมท่ีมีในงาน (คาเฉลี่ย 4.38 เทากับ 
พอใจในระดับมากท่ีสุด) 

 รอยละ 94.20 พอใจในระดับมากข้ึนไปกับความนาสนใจของเนื้อหาท่ีนําเสนอภายในงาน 
(คาเฉลี่ย 4.46 เทากับ พอใจในระดับมากท่ีสุด) 

 

การบอกตอ 

ชาวไทยท่ีมารวมงานกระบี่นาคาเฟส รอยละ 94.42 กลาววา จะแนะนําใหเพ่ือนหรือคนรูจักมา
รวมงาน โดยชองทางท่ีใชในการบอกตอสวนใหญจะสื่อสารผาน Facebook และ Line  
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ผลการวิเคราะห 5A - ผูรวมงานชาวไทย 

อัตราการรับรู 97.67%              45.24%    

                        36.19% 

                        34.76% 

อัตราการช่ืนชอบ Content 97.62% 

อัตราความตองการเดินทางตาม Content 96.67% 

อัตราความพึงพอใจ      ประเด็น          รอยละท่ีพอใจในระดับมากขึ้น         คาเฉลี่ย 

การประชาสัมพันธ                  90.19%                       4.36 

ประเภทของกิจกรรม               92.42%                       4.38    

เน้ือหาท่ีนําเสนอ                    94.20%                       4.46 

ความพึงพอใจโดยรวม              95.69%                       4.53  

อัตราการบอกตอ 94.42% 

  

ผูรวมงานชาวตางชาติ 

ชาวตางชาติท่ีมารวมงานกระบี่นาคาเฟส 2019 มีกวา 30 สัญชาติ ท่ีพบมาก ไดแก ชาวเยอรมัน 
สหรัฐฯ และรัสเซีย ชาวตางชาติท่ีแสดงความคิดเห็นสวนใหญ (รอยละ 74.74) เปนชาวตางชาติท่ีเพ่ิงเดินทาง
มาเยือนประเทศไทยในชวงท่ีมีการจัดงานในฐานะนักทองเท่ียว (Tourist) อีกรอยละ 25.26 เปนชาวตางชาติ
ท่ีพํานักในประเทศไทยเพ่ือการอ่ืนๆ เชน เพ่ือทําธุรกิจ เพ่ือทํางาน และเพ่ือศึกษา ซ่ึงในรายงานฉบับนี้จะเรียก
ชาวตางชาติกลุมนี้วา Domestic Tourist  

ชาวตางชาติท่ีมารวมงานสวนใหญเปนกลุมวัยทํางานชวงอายุ 25-34 ป (รอยละ 22.11) กลุมท่ีพบ
มากรองลงมาเปนกลุมวัยเกษียณชวงอายุ 55-64 ป (รอยละ 21.05) สัดสวนของผูรวมงานชาวตางชาติชวง
อายุอ่ืนๆ แสดงรายละเอียดในตารางท่ี 16 ลักษณะการมารวมงานท่ีพบจากการสํารวจ สวนใหญนิยมมากับ
ครอบครัว (ตารางท่ี 17) 

 

การรับรูขาวการจัดงาน ความนาสนใจของเนื้อหาท่ีนําเสนอ และความตั้งใจมารวมงาน 

การใหความรวมมือเปนอยางดีของหนวยงานทองถ่ินท้ังภาครัฐและภาคเอกชน (โดยเฉพาะโรงแรม) 
สงผลใหชาวตางชาติ ท่ีมารวมงานและทราบมากอนวามีการจัดงานกระบี่นาคาเฟส 2019 มีสูงถึง            
รอยละ 78.95 (ตารางท่ี 18) โดยสวนใหญทราบขาวการจัดงานจากการบอกตอของเพ่ือนหรือญาติ (รอยละ 
58.67) สวนสื่ออ่ืนๆ ท่ีใหผลลัพธไดดี ไดแก การประชาสัมพันธผานสื่อออนไลน (รอยละ 22.67) และ
โปสเตอร (รอยละ 9.33) รายละเอียดการรับรูผานชองทางอ่ืนๆ แสดงในตารางท่ี 19 

เม่ือสอบถามถึงความนาสนใจในเนื้อหาท่ีประชาสัมพันธ ชาวตางชาติท่ีมารวมงานรอยละ 91.25 
กลาววา มีความนาสนใจ (ตารางท่ี 19) สวนชาวตางชาติท่ีทราบขาวการจัดงานและตั้งใจมารวมงานมี
ประมาณรอยละ 68.00 (ตารางท่ี 22) 
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ความพึงพอใจของชาวตางชาติท่ีมารวมงาน 

ในภาพรวม ชาวตางชาติท่ีมารวมงานกระบี่นาคาเฟส 2019 พอใจกับการจัดงานครั้งนี้ในระดับมาก
ท่ีสุด (คาเฉลี่ย 4.52=พอใจในระดับมากท่ีสุด) ชาวตางชาติท่ีมารวมงานเกือบทุกราย (รอยละ 95.70) พอใจใน
ระดับมากข้ึนไป สวนความพึงพอใจในประเด็นอ่ืนๆ สามารถสรุปไดดังนี้ 

 รอยละ 93.55 พอใจในระดับมากข้ึนไปกับการประชาสัมพันธงาน (คาเฉลี่ย 4.39 เทากับ พอใจ
ในระดับมากท่ีสุด) 

 รอยละ 93.68 พอใจในระดับมากข้ึนไปกับประเภทของกิจกรรมท่ีมีในงาน (คาเฉลี่ย 4.49 เทากับ 
พอใจในระดับมากท่ีสุด) 

 รอยละ 95.70 พอใจในระดับมากข้ึนไปกับความนาสนใจของเนื้อหาท่ีนําเสนอภายในงาน 
(คาเฉลี่ย 4.40 เทากับ พอใจในระดับมากท่ีสุด) 

 

การบอกตอ 

ชาวตางชาติท่ีมารวมงานรอยละ 83.16 กลาววา จะเลาประสบการณท่ีประทับใจใหเพ่ือนหรือคนรูจัก
รับทราบผานทาง Facebook รองลงมาคือ การเลาประสบการณท่ีประทับใจโดยตรงใหผูอ่ืนรับทราบ 

 

ผลการวิเคราะห 5A - ผูรวมงานชาวตางชาติ 

อัตราการรับรู 78.95%             58.67%    
                       22.67%   

                           9.33% 

อัตราการช่ืนชอบ Content 91.25% 

อัตราความตองการเดินทางตาม Content 68.00% 

อัตราความพึงพอใจ      ประเด็น          รอยละท่ีพอใจในระดับมากขึ้น         คาเฉลี่ย 

การประชาสัมพันธ                  93.55%                       4.39 

ประเภทของกิจกรรม               93.68%                       4.49    

เน้ือหาท่ีนําเสนอ                    95.70%                       4.40 

ความพึงพอใจโดยรวม              95.70%                       4.52  

อัตราการบอกตอ 83.16% 
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ผูมีสวนไดสวนเสียที่ดําเนินงานรวมกับ ททท. 

 ผูมีสวนไดสวนเสียท่ีดําเนินงานรวมกับ ททท. ในงานกระบี่นาคาเฟส 2019 ท่ีแสดงความคิดเห็น
เก่ียวกับการดําเนินงานของ ททท. มีจํานวน 45 ราย จําแนกเปนผูแทนจากหนวยงานตางๆ ดังนี้ 

 
ประเภทหนวยงาน จํานวนรายท่ีแสดงความคิดเห็น คิดเปนรอยละ 

หนวยงานภาครัฐ 6 13.33 

ผูประกอบการ 23 51.12 

หอการคา/ ชมรม/ สมาคม 15 33.33 

สื่อมวลชน 1 2.22 

รวม 45 100.00 

 

ความพึงพอใจจากการดําเนินงานรวมกับ ททท. 

ในภาพรวม ผูมีสวนไดสวนเสียท่ีดําเนินงานรวมกับ ททท. ในงานกระบี่นาคาเฟส 2019 แสดงความ
พึงพอใจในระดับมากท่ีสุด (คะแนนเฉลี่ย 4.53=พอใจในระดับมากท่ีสุด) ผูมีสวนไดสวนเสียเกือบทุกราย 
(รอยละ 97.78) พอใจในระดับมากข้ึนไป สวนความพึงพอใจในประเด็นอ่ืนๆ สามารถสรุปไดดังนี้ 
(รายละเอียดแสดงในตารางท่ี 29-ตารางท่ี 30) 

 รอยละ 93.18 พอใจในระดับมากข้ึนไปกับความสะดวกในการประสานงานกับเจาหนาท่ี ททท. 
(คาเฉลี่ย 4.36 เทากับ พอใจในระดับมากท่ีสุด) 

 รอยละ 95.56 พอใจในระดับมากข้ึนไปกับกิจกรรมท่ีจัดเพราะตรงกับความตองการของพ้ืนท่ี 
(คาเฉลี่ย 4.44 เทากับ พอใจในระดับมากท่ีสุด) 

 รอยละ 100.00 พอใจในระดับมากข้ึนไปกับกิจกรรมท่ีจัดเพราะกระตุนใหเกิดการเดินทางเขาสู
พ้ืนท่ีมากข้ึน (คาเฉลี่ย 4.60 เทากับ พอใจในระดับมากท่ีสุด) 
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รายละเอียดผลการวิเคราะหขอมูลภาคสนาม – ผูรวมงานชาวไทย 
 

 

ตารางท่ี 1 ถิ่นท่ีอยูของผูรวมงานชาวไทย 
ถิ่นท่ีอยู รอยละของผูรวมงาน 

กระบ่ี 80.47 

กรุงเทพฯ และปริมณฑล 2.79 

จังหวัดอ่ืนๆ (เชน ตรัง ภูเก็ต) 16.74 

 

 
ตารางท่ี 2 อายุของผูรวมงานชาวไทย 

อายุ 
รอยละของผูรวมงานจําแนกตามถิ่นท่ีอยู 

ผลการศึกษาในภาพรวม 

(รอยละ) กระบี่ 
กรุงเทพฯ และ

ปริมณฑล 
จังหวัดอ่ืนๆ 

18-24 ป 30.06 33.33 13.89 27.44 

25-34 ป 26.59 16.67 36.11 27.91 

35-44 ป 26.59 16.67 27.78 26.51 

45-54 ป 12.72 33.33 19.44 14.42 

55-64 ป 3.47 - 2.78 3.26 

มากกวา 64 ป 0.57 - - 0.46 

รวม 100.00 100.00 100.00 100.00 

 

 

ตารางท่ี 3 ลักษณะการมารวมงานของผูรวมงานชาวไทย 

ลักษณะการมารวมงาน 
รอยละของผูรวมงานจําแนกตามถิ่นท่ีอยู 

ผลการศึกษาในภาพรวม 

(รอยละ) กระบี่ 
กรุงเทพฯ และ

ปริมณฑล 
จังหวัดอ่ืนๆ 

มากับเพ่ือน 45.09 66.67 44.44 45.58 

มากับครอบครัว 54.34 33.33 52.78 53.49 

มาคนเดยีว 0.57 - 2.78 0.93 

รวม 100.00 100.00 100.00 100.00 
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ตารางท่ี 4 อัตราการรับทราบขาวการจัดงานในกลุมผูรวมงานชาวไทย 

การรับทราบขาวการจัดงาน 
รอยละของผูรวมงานจําแนกตามถิ่นท่ีอยู 

ผลการศึกษาในภาพรวม 

(รอยละ) กระบี่ 
กรุงเทพฯ และ

ปริมณฑล 
จังหวัดอ่ืนๆ 

ทราบ 98.84 83.33 94.44 97.67 

ไมทราบ 1.16 16.67 5.56 2.33 

รวม 100.00 100.00 100.00 100.00 

 
 
 

ตารางท่ี 5 ชองทางท่ีผูรวมงานชาวไทยรับทราบขาวการจัดงาน 

ชองทางการรับทราบ 
รอยละของผูรวมงานจําแนกตามถิ่นท่ีอยู 

ผลการศึกษาในภาพรวม 

(รอยละ) กระบี่ 
กรุงเทพฯ และ

ปริมณฑล 
จังหวัดอ่ืนๆ 

โทรทัศน 12.87 20.00 - 10.95 

วิทยุ 8.19 - - 6.67 

นิตยสาร 4.68 20.00 - 4.29 

โปสเตอร/ แผนปายโฆษณา 40.94 20.00 14.71 36.19 

แผนพับ 4.68 - - 3.81 

อินเทอรเน็ต 47.37 20.00 38.24 45.24 

TAT Call Center 1.75 - 2.94 1.90 

เพ่ือน/ญาต ิ 31.58 20.00 52.94 34.76 

อ่ืนๆ 2.34 20.00 - 2.38 

 
 
 

ตารางท่ี 6 อัตราความนาสนใจในเนื้อหาท่ีนําเสนอในทัศนะของผูรวมงานชาวไทย 

ความนาสนใจ 
รอยละของผูรวมงานจําแนกตามถิ่นท่ีอยู 

ผลการศึกษาในภาพรวม 

(รอยละ) กระบี่ 
กรุงเทพฯ และ

ปริมณฑล 
จังหวัดอ่ืนๆ 

นาสนใจ 97.66 80.00 100.00 97.62 

ไมนาสนใจ 2.34 20.00 - 2.38 

รวม 100.00 100.00 100.00 100.00 
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ตารางท่ี 7 อัตราความต้ังใจมารวมงานของผูรวมงานชาวไทยจําแนกตามถิน่ท่ีอยู 

ความต้ังใจมารวมงาน 
รอยละของผูรวมงานจําแนกตามถิ่นท่ีอยู 

ผลการศึกษาในภาพรวม 

(รอยละ) กระบี่ 
กรุงเทพฯ และ

ปริมณฑล 
จังหวัดอ่ืนๆ 

ตั้งใจมารวมงาน 95.95 83.33 88.89 94.42 

ไมไดตั้งใจมารวมงาน 4.05 16.67 11.11 5.58 

รวม 100.00 100.00 100.00 100.00 

 
 

ตารางท่ี 8 อัตราความต้ังใจมารวมงานของผูรวมงานชาวไทยจําแนกตามการรับทราบขาวการจัดงาน 

ความต้ังใจมารวมงาน 
รอยละของผูรวมงานในแตละกลุม ผลการศึกษาในภาพรวม 

(รอยละ) ทราบขาวการจัดงาน ไมทราบ 

ตั้งใจมารวมงาน 96.67 - 94.42 

ไมไดตั้งใจมารวมงาน 3.33 100.00 5.58 

รวม 100.00 100.00 100.00 

 

 
ตารางท่ี 9 การใชจายของผูรวมงานชาวไทย 

หมวดการใชจาย 
รอยละของผูรวมงานจําแนกตามถิ่นท่ีอยู 

ผลการศึกษาในภาพรวม 

(รอยละ) กระบี่ 
กรุงเทพฯ และ

ปริมณฑล 
จังหวัดอ่ืนๆ 

คาอาหารและเครื่องดื่ม 90.75 66.67 77.78 87.91 

คาซื้อสินคา 32.95 16.67 27.78 31.63 

คาเดินทาง 41.04 66.67 69.44 46.51 

คาท่ีพัก 5.78 66.67 47.22 14.42 

คาใชจายอ่ืนๆ 0.58 - - 0.47 
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ตารางท่ี 10 คาใชจายเฉลี่ยของผูรวมงานชาวไทย 

หมวดการใชจาย 
คาใชจายเฉลี่ยตอคนตอวันจําแนกตามถิ่นท่ีอยู 

ผลการศึกษาในภาพรวม 

(บาทตอวัน) กระบี่ 
กรุงเทพฯ และ

ปริมณฑล 
จังหวัดอ่ืนๆ 

คาอาหารและเครื่องดื่ม 419.17 1,200.00 703.57 477.83 

คาซื้อสินคา 456.14 1,000.00 620.00 488.24 

คาเดินทาง 284.51 3,787.50 732.00 536.50 

คาท่ีพัก 810.00 3,375.00 1,282.35 1,400.00 

คาใชจายอ่ืนๆ 1,000.00 - - 1,000.00 

 
 
 
 

ตารางท่ี 11 รอยละของผูรวมงานชาวไทยท่ีพอใจในระดับมากขึน้ไป 

ประเด็นความพึงพอใจ 
รอยละของผูรวมงานท่ีพอใจในระดับมากข้ึนไปจําแนกตามถิ่นท่ีอยู 

ผลการศึกษาในภาพรวม 

(คะแนนเต็ม 100) กระบี่ 
กรุงเทพฯ และ

ปริมณฑล 
จังหวัดอ่ืนๆ 

การประชาสัมพันธ 93.02 50.00 83.33 90.19 

ประเภทของกิจกรรมท่ีมีในงาน 95.27 66.67 83.33 92.42 

ความนาสนใจของเน้ือหาท่ีนําเสนอ

ภายในงาน 
96.97 66.67 86.11 94.20 

ความพึงพอใจโดยรวม 97.62 60.00 91.67 95.69 

 

 

ตารางท่ี 12 คาเฉลี่ยคะแนนความพึงพอใจจากการรวมงานผูรวมงานชาวไทย 

ประเด็นความพึงพอใจ 
คาเฉลี่ยคะแนนความพึงพอใจจําแนกตามถิน่ท่ีอยู 

ผลการศึกษาในภาพรวม 

(คะแนนเต็ม 5) กระบี่ 
กรุงเทพฯ และ

ปริมณฑล 
จังหวัดอ่ืนๆ 

การประชาสัมพันธ 4.45 3.67 4.08 4.36 

ประเภทของกิจกรรมท่ีมีในงาน 4.44 4.00 4.14 4.38 

ความนาสนใจของเน้ือหาท่ีนําเสนอ

ภายในงาน 
4.53 3.83 4.25 4.46 

ความพึงพอใจโดยรวม 4.58 3.80 4.39 4.53 
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ตารางท่ี 13 รอยละของผูรวมงานชาวไทยท่ีจะแนะนําใหเพ่ือนหรือคนรูจักมารวมงาน 

การแนะนํา 
รอยละของผูรวมงานจําแนกตามถิ่นท่ีอยู 

ผลการศึกษาในภาพรวม 
(รอยละ) กระบี่ 

กรุงเทพฯ และ

ปริมณฑล 
จังหวัดอ่ืนๆ 

แนะนํา 94.80 83.33 94.44 94.42 

ไมแนะนํา 5.20 16.67 5.56 5.58 

รวม 100.00 100.00 100.00 100.00 

 

 

ตารางท่ี 14 ชองทางท่ีผูรวมงานชาวไทยใชแนะนําเพ่ือนใหมารวมงาน 

ชองทางท่ีใชแนะนํา 
รอยละของผูรวมงานจําแนกตามถิ่นท่ีอยู 

ผลการศึกษาในภาพรวม 

(รอยละ) กระบี่ 
กรุงเทพฯ และ

ปริมณฑล 
จังหวัดอ่ืนๆ 

โทรศัพท 25.43 - 22.22 24.19 

ไลน 35.26 66.67 16.67 33.02 

เฟสบุค 74.57 66.67 80.56 75.35 

อ่ืนๆ 2.89 - 2.78 2.79 
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รายละเอียดผลการวิเคราะหขอมูลภาคสนาม – ผูรวมงานชาวตางชาติ 
 

 

ตารางท่ี 15 สัญชาติของชาวตางชาติท่ีมารวมงานมาก 3 อันดับแรก 
ถิ่นท่ีอยู รอยละของผูรวมงาน 

เยอรมนี 11.58 

สหรัฐฯ 10.53 

รัสเซยี 10.53 

 
 
 

ตารางท่ี 16 อายุของชาวตางชาติท่ีมารวมงาน 

อายุ 
รอยละของผูรวมงานในแตละกลุม ผลการศึกษาในภาพรวม 

(รอยละ) Domestic Tourist Tourist 

18-24 ป 4.17 9.86 8.42 

25-34 ป 16.67 23.94 22.11 

35-44 ป 8.32 21.13 17.89 

45-54 ป 16.67 21.13 20.00 

55-64 ป 29.17 18.31 21.05 

มากกวา 64 ป 25.00 5.63 10.53 

รวม 100.00 100.00 100.00 

 

ตารางท่ี 17 ลักษณะการมารวมงานของผูรวมงานชาวตางชาติ 

ลักษณะการมารวมงาน 
รอยละของผูรวมงานในแตละกลุม ผลการศึกษาในภาพรวม 

(รอยละ) Domestic Tourist Tourist 

มากับเพ่ือน 54.17 32.39 37.89 

มากับครอบครัว 37.50 61.97 55.79 

มาคนเดยีว 8.33 5.64 6.32 

รวม 100.00 100.00 100.00 
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ตารางท่ี 18 อัตราการรับทราบขาวการจัดงานในกลุมผูรวมงานชาวตางชาติ 

การรับทราบขาวการจัดงาน 
รอยละของผูรวมงานในแตละกลุม ผลการศึกษาในภาพรวม 

(รอยละ) Domestic Tourist Tourist 

ทราบ 91.67 74.65 78.95 

ไมทราบ 8.33 25.35 21.05 

รวม 100.00 100.00 100.00 

 
ตารางท่ี 19 ชองทางท่ีผูรวมงานชาวตางชาติรับทราบขาวการจัดงาน 

ชองทางการรับทราบ 
รอยละของผูรวมงานในแตละกลุม ผลการศึกษาในภาพรวม 

(รอยละ) Domestic Tourist Tourist 

หนังสือพิมพ 9.09 - 2.67 

โปสเตอร/ แผนปายโฆษณา 18.18 5.66 9.33 

อินเทอรเน็ต 27.27 20.75 22.67 

เพ่ือน/ญาต ิ 77.27 50.94 58.67 

อ่ืนๆ เชน โรงแรม 13.64 33.96 28.00 

 
ตารางท่ี 20 อัตราความนาสนใจในเนื้อหาท่ีนําเสนอในทัศนะของผูรวมงานชาวตางชาติ 

ความนาสนใจ 
รอยละของผูรวมงานในแตละกลุม ผลการศึกษาในภาพรวม 

(รอยละ) Domestic Tourist Tourist 

นาสนใจ 90.91 91.38 91.25 

ไมนาสนใจ 9.09 8.62 8.75 

รวม 100.00 100.00 100.00 

 
ตารางท่ี 21 อัตราความต้ังใจมารวมงานของผูรวมงานชาวตางชาติจําแนกตามกลุมผูรวมงาน 

ความต้ังใจ 
รอยละของผูรวมงานในแตละกลุม ผลการศึกษาในภาพรวม 

(รอยละ) Domestic Tourist Tourist 

ตั้งใจมารวมงาน 62.50 50.70 53.68 

ไมไดตั้งใจมารวมงาน 37.50 49.30 46.32 

รวม 100.00 100.00 100.00 
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ตารางท่ี 22 อัตราความต้ังใจมารวมงานของผูรวมงานชาวตางชาติจําแนกตามการรับทราบขาวการจัดงาน 

ความต้ังใจมารวมงาน 
รอยละของผูรวมงานในแตละกลุม ผลการศึกษาในภาพรวม 

(รอยละ) ทราบขาวการจัดงาน ไมทราบ 

ตั้งใจมารวมงาน 68.00 - 53.68 

ไมไดตั้งใจมารวมงาน 32.00 100.00 46.32 

รวม 100.00 100.00 100.00 

 

 

ตารางท่ี 23 การใชจายของชาวตางชาติท่ีมารวมงาน 

หมวดการใชจาย 
รอยละของผูท่ีใชจายในแตละหมวด ผลการศึกษาในภาพรวม 

(รอยละ) Domestic Tourist Tourist 

คาอาหารและเครื่องดื่ม 100.00 94.37 95.79 

คาซื้อสินคา 29.17 28.17 28.42 

คาเดินทาง 20.83 12.68 14.74 

คาท่ีพัก 20.83 9.86 12.63 

คาใชจายอ่ืนๆ - 2.82 2.11 

 
 

ตารางท่ี 24 คาใชจายเฉลี่ยของชาวตางชาติท่ีมารวมงาน 

หมวดการใชจาย 
คาใชจายเฉลี่ยตอคนตอวัน  ผลการศึกษาในภาพรวม 

(บาทตอคนตอวัน) Domestic Tourist Tourist 

คาอาหารและเครื่องดื่ม 575.00 510.45 527.47 

คาซื้อสินคา 228.57 505.00 433.33 

คาเดินทาง 320.00 450.00 403.57 

คาท่ีพัก 640.00 1,357.14 1,058.33 

คาใชจายอ่ืนๆ - 3,000.00 3,000.00 

 

 
ตารางท่ี 25 รอยละของผูรวมงานชาวตางชาติท่ีพอใจในระดับมากขึ้นไป 

ประเด็นความพึงพอใจ 
รอยละท่ีพอใจในระดับมากขึน้ไป ผลการศึกษาในภาพรวม 

(คะแนนเต็ม 100) Domestic Tourist Tourist 

การประชาสัมพันธ 83.33 97.10 93.55 

ประเภทของกิจกรรมท่ีมีในงาน 91.67 94.37 93.68 

ความนาสนใจของเน้ือหาท่ีนําเสนอ

ภายในงาน 
91.67 97.10 95.70 

ความพึงพอใจโดยรวม 91.67 97.10 95.70 
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ตารางท่ี 26 คาเฉลี่ยคะแนนความพึงพอใจจากการรวมงานในกลุมผูรวมงานชาวตางชาติ 

ประเด็นความพึงพอใจ 
คาเฉลี่ยคะแนนความพึงพอใจ ผลการศึกษาในภาพรวม 

(คะแนนเต็ม 5) Domestic Tourist Tourist 

การประชาสัมพันธ 4.29 4.42 4.39 

ประเภทของกิจกรรมท่ีมีในงาน 4.50 4.49 4.49 

ความนาสนใจของเน้ือหาท่ีนําเสนอ

ภายในงาน 
4.38 4.41 4.40 

ความพึงพอใจโดยรวม 4.50 4.52 4.52 

 

 

ตารางท่ี 27 รอยละของผูรวมงานชาวตางชาติท่ีจะแนะนําใหเพ่ือนหรือคนรูจักมารวมงาน 

แนะนํา 
รอยละของผูรวมงานในแตละกลุม ผลการศึกษาในภาพรวม 

(รอยละ) Domestic Tourist Tourist 

แนะนํา 91.67 80.28 83.16 

ไมแนะนํา 8.33 19.72 16.84 

รวม 100.00 100.00 100.00 

 

 

ตารางท่ี 28 ชองทางท่ีผูรวมงานชาวตางชาติใชแนะนําเพ่ือนใหมารวมงาน 

ชองทางท่ีใชแนะนํา 
รอยละของผูรวมงานในแตละกลุม ผลการศึกษาในภาพรวม 

(รอยละ) Domestic Tourist Tourist 

โทรศัพท 12.50 12.68 12.63 

ไลน 25.00 8.45 12.63 

เฟสบุค 54.17 45.07 47.37 

อ่ืนๆ 45.83 30.99 34.74 
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รายละเอียดผลการวิเคราะหขอมูลภาคสนาม – ผูมีสวนไดสวนเสียทีด่ําเนินงานรวมกับ ททท. 

 

 
ตารางท่ี 29 คะแนนความพึงพอใจของผูมีสวนไดสวนเสียท่ีดําเนินงานรวมกับ ททท.  

ประเด็น 

รอยละที่พอใจในระดับมากขึ้นไปจําแนกตามประเภทหนวยงาน (คะแนนเตม็ 100) 

หนวยงาน

ภาครัฐ 
ผูประกอบการ 

หอการคา/ 

ชมรม/ 

สมาคม/ อ่ืนๆ 

สื่อมวลชน ภาพรวม 

ความสะดวกในการประสานงานกับ

เจาหนาท่ี ททท. 
100.00 90.91 93.33 100.00 93.18 

กิจกรรมท่ีจดัตรงกับความตองการ

ของพ้ืนท่ี 
100.00 100.00 86.67 100.00 95.56 

กิจกรรมท่ีจดักระตุนใหเกิดการเดนิ

ทางเขาสูพ้ืนท่ีมากข้ึน 
100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 

ความพึงพอใจโดยรวม 100.00 100.00 93.33 100.00 97.78 

 

 
ตารางท่ี 30 คาเฉลี่ยคะแนนความพึงพอใจของผูมีสวนไดสวนเสยีท่ีดําเนินงานรวมกับ ททท. 

ประเด็น 

คาเฉลี่ยคะแนนความพึงพอใจจําแนกตามประเภทหนวยงาน (คะแนนเต็ม 5) 

หนวยงาน

ภาครัฐ 
ผูประกอบการ 

หอการคา/ 

ชมรม/ 

สมาคม/ อ่ืนๆ 

สื่อมวลชน ภาพรวม 

ความสะดวกในการประสานงานกับ

เจาหนาท่ี ททท. 
4.50 4.27 4.40 5.00 4.36 

กิจกรรมท่ีจดัตรงกับความตองการ

ของพ้ืนท่ี 
4.67 4.48 4.27 5.00 4.44 

กิจกรรมท่ีจดักระตุนใหเกิดการเดนิ

ทางเขาสูพ้ืนท่ีมากข้ึน 
4.67 4.65 4.53 4.00 4.60 

ความพึงพอใจโดยรวม 4.67 4.57 4.40 5.00 4.53 
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ขอบเขตของการประเมินผล 

1. การประเมินผลสําเร็จตามตัวชี้วัดประเมินผลท้ังในเชิงปริมาณ เชน จํานวนผูรวมงาน และผลสําเร็จเชิง
คุณภาพ เชน ความพึงพอใจของผูเขารวมงานในดานตางๆ ความคุมคาของการจัดงานท่ีเกิดข้ึนในระบบ
เศรษฐกิจ (เชน คาใชจายในการมารวมงาน เงินหมุนเวียน/ เงินสะพัดท่ีเกิดข้ึนในชวงท่ีจัดงาน)  

2. การประเมินผลสําเร็จในการตอบสนองกลยุทธ/ แผนงานของ ททท. 

3. การวิเคราะหศักยภาพของงานกิจกรรมและจุดแข็ง-จุดออน (SWOT Analysis)  

 

แนวทางการประเมินผล 

 ในแตละกิจกรรมท่ีทีมท่ีปรึกษาไดรับมอบหมายใหประเมินผล ท่ีปรึกษาไดดําเนินการสํารวจความ
คิดเห็นเชิงปริมาณ โดยแบบสอบถามท่ีไดรับคืนตองมีจํานวนเพียงพอตอการวิจัยทางสถิติท่ีคาความเชื่อม่ันไม
นอยกวารอยละ 90 สําหรับประเด็นท่ีสํารวจนอกจากการสอบถามขอมูลท่ัวไป เชน ถ่ินพํานัก อายุของ
ผูรวมงาน ลักษณะการมารวมงาน ยังรวมถึงการสํารวจความคิดเห็นตามกรอบแนวคิดทฤษฎี 5A  

 ในสวนของการนับจํานวนผูท่ีสนใจมารวมงาน ท่ีปรึกษาจะพิจารณาลักษณะการมารวมงานและ
พฤติกรรมของผูรวมงานเพ่ือเลือกวิธีการนับจํานวนท่ีเหมาะสม อาทิ ในบริเวณท่ีมีการรวมงานหนาแนนมาก 
ท่ีปรึกษาจะใชวิธีการคํานวณจากพ้ืนท่ีท่ีสามารถยืนรวมงานไดคูณดวยความหนาแนนของผูรวมงานตอ        
1 ตารางเมตร ในบริเวณท่ีมีจํานวนผูรวมงานเบาบาง ท่ีปรึกษาจะใชวิธีการตรวจนับแบบคาดคะเน เปนตน  

 รายงานฉบับนี้จะนําเสนอผลการประเมินรายกิจกรรม สวนการวิเคราะหและประเมินผลในภาพรวม 
จะนําเสนอไวในรายงานฉบับสมบูรณ “โครงการประเมินผลการจัดกิจกรรมสนับสนุนตลาดการทองเท่ียว 
ประจําป 2562” 

 

ทฤษฎี 5A ท่ี ททท. ประยุกตใช ประกอบดวย  

A1 Aware (I Know) อัตราการรับรู Content หลักของภูมิภาค 

A2 Appeal (I like) อัตราการชื่นชอบ Content หลักของภูมิภาค 

A3 Ask (I’m convinced) อัตราความตองการเดินทางตาม Content หลักของภูมิภาค 

A4 Act (I’m buying) อัตราความพึงพอใจในประสบการณทองเท่ียวท่ี ททท. นําเสนอ 

A5    Advocate (I recommend) อัตราการบอกตอประสบการณทองเท่ียว 

 

 

 

 

 

 

 
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กลุมเปาหมายและจํานวนขอมูลที่จัดเก็บ  

การสํารวจขอมูลเชิงปริมาณ 

ในการประเมินงานกิจกรรมท่ีอยูในแผนงานตลาดตางประเทศ ท่ีปรึกษาจะจัดเตรียมแบบสอบถาม   
2 ภาษา ไดแก ภาษาไทย สําหรับการสํารวจความคิดเห็นจากผูรวมงานชาวไทย และแบบสอบถาม
ภาษาอังกฤษสําหรับการสํารวจความคิดเห็นจากผูรวมงานชาวตางชาติ จํานวนผูรวมงานท่ีสํารวจความคิดเห็น
ในแตละกิจกรรมจะถูกปรับใหเหมาะสมกับกลุมท่ีมารวมงานและการใหความรวมมือของผูรวมงาน กลาวคือ 
ในกิจกรรมท่ีมีผูรวมงานชาวตางชาตินอยมาก ท่ีปรึกษาจะสํารวจความคิดเห็นในกลุมผูรวมงานชาวไทย
เพ่ิมข้ึน ดวยเหตุนี้ จํานวนท่ีสํารวจในแตละกลุมจึงแตกตางกันไปในแตละกิจกรรม สําหรับจํานวนท่ีสํารวจ
ความคิดเห็นของผูท่ีมารวมงานกระบี่นาคาเฟส ในแตละกลุมสรุปไดดังนี้  

 กลุมผูรวมงานชาวไทย – แบบสอบถามท่ีเก็บรวบรวมไดมีจํานวน 220 ราย โดยในสวนท่ีมีการ
ตอบในประเด็นหลักๆ ครบถวนและสามารถนํามาใชในการวิเคราะหไดมีท้ังสิ้น 215 ราย 

 กลุมผูรวมงานชาวตางชาติ – แบบสอบถามท่ีเก็บรวบรวมไดมีจํานวน 100 ราย โดยในสวนท่ีมี
การตอบในประเด็นหลักๆ ครบถวนและสามารถนํามาใชในการวิเคราะหไดมีท้ังสิ้น 95 ราย 

 

การสํารวจขอมูลเชิงคุณภาพ 

การวิเคราะหขอมูลและประเมินผลการจัดงานในประเด็นท่ีเก่ียวกับความคุมคาท่ีเกิดจากการจัดงาน
และการวิเคราะห SWOT Analysis นอกจากขอมูลท่ีสํารวจไดจากผูรวมงานชาวไทยและชาวตางชาติ การ
วิเคราะหจําเปนตองใชขอมูลจากการสัมภาษณผู มีสวนเก่ียวของกับการจัดงานกลุมอ่ืนๆ รวมถึงการ
สังเกตการณ โดยจํานวนท่ีสัมภาษณในแตละกิจกรรมจะแตกตางกันไปข้ึนอยูกับลักษณะงานและพฤติกรรม
ของผูท่ีมารวมงาน  

 

แนวทางการวิเคราะหขอมูล 

ลักษณะมาตราสวนประมาณคา (Rating Scale) ตามวิธีของ Likert Scale ถูกนํามาใชในการ
ออกแบบสอบถามในประเด็นท่ีสอบถามถึงความพึงพอใจของผูมารวมงาน ซ่ึงการประเมินผลในครั้งนี้ได
กําหนดชวงคะแนนออกเปน 5 ลําดับ ดังนี้ 

5  หมายถึง พอใจกับประเด็นท่ีสอบถามในระดับมากท่ีสุด 

4  หมายถึง พอใจกับประเด็นท่ีสอบถามในระดับมาก 

3  หมายถึง พอใจกับประเด็นท่ีสอบถามในระดับปานกลาง 

2  หมายถึง พอใจกับประเด็นท่ีสอบถามในระดับนอย 

1  หมายถึง พอใจกับประเด็นท่ีสอบถามในระดับนอยท่ีสุด 
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การวิเคราะหไดใชคะแนน Top Two-boxes (คะแนนรวมของผูท่ีเห็นดวยในระดับมากและระดับ
มากท่ีสุด) และคาเฉลี่ยในการสรุปผล ซ่ึงคาเฉลี่ยในแตละชวงมีความหมายดังนี้ 

คาเฉลี่ยนอยกวาหรือเทากับ 1.80 หมายถึง พอใจในระดับนอยท่ีสุด 

คาเฉลี่ยมากกวา 1.80 แตนอยกวาหรือเทากับ 2.60 หมายถึง  พอใจในระดับนอย 

คาเฉลี่ยมากกวา 2.60 แตนอยกวาหรือเทากับ 3.40 หมายถึง  พอใจในระดับปานกลาง 

คาเฉลี่ยมากกวา 3.40 แตนอยกวาหรือเทากับ 4.20 หมายถึง  พอใจในระดับมาก 

คาเฉลี่ยมากกวา 4.20  หมายถึง  พอใจในระดับมากท่ีสุด 
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แบบสอบถาม 

งานกระบ่ีนาคาเฟส 2019 

 
 

 

 



การทองเท่ียวแหงประเทศไทย (ททท.) 
แบบสอบถาม กลุมผูเขารวมงานชาวไทย 

งานกระบี่นาคาเฟส 

กรุณาทําเครื่องหมาย √ หนาขอที่ทานตองการเลือก และกรอกขอมูลใหครบถวนทุกขอ                                                                          

1. ที่อยูปจจุบัน  กระบี่  กรุงเทพฯ และปริมณฑล  จังหวัดอ่ืนๆ ระบุ ................ 

2. ชวงอายุของทาน         18-24 ป         25-34 ป         35-44 ป          45-54 ป         55-64 ป         มากกวา 64 ป 

3. วันนี้ทานมารวมงานกับใคร       มากับเพ่ือน            มากับครอบครัว             มาคนเดียว      

4. ทานทราบขาวการประชาสัมพันธงานกระบี่นาคาเฟส กอนมารวมงานหรือไม และจากสื่อใด 

  ทราบกอนมารวมงาน จากสื่อ... (สามารถระบุไดมากกวา 1 ประเภท)  

 □ โทรทัศนในประเทศ ชอง.......... □ วิทยุ สถานี .......................... □ หนังสือพิมพในประเทศ  
 □ นิตยสารในประเทศ □ โปสเตอร/ แผนปายโฆษณา □ แผนพับ □ อินเทอรเน็ต/ FB/ IG/ line  
 □ จาก Call center 1672 ของ ททท. □ เพ่ือน/ญาติ □ อ่ืนๆ ระบุ .................... 

 ไมทราบมากอน มารวมงานโดยบังเอิญ  

5. ขอมูลที่นําเสนอเกี่ยวกับการแสดงดนตรีในครั้งนี้มีความนาสนใจหรือไม 

 นาสนใจ                 ไมนาสนใจ เพราะ ................................................................................................ 

6. วันนี้ทานต้ังใจมารวมงานกระบี่นาคาเฟสใชหรือไม 

 ใช                       ไมใช  

7. การเดินทางมาที่นี่ในวันนี้ ทานมีคาใชจายในหมวดใดบาง และแตละหมวดเปนเงินเทาใด (สามารถระบุคาใชจายประมาณการ) 

□ คาอาหารและเครื่องดื่ม ประมาณ ………..….. บาทตอ 1 วันตอทาน 

□ คาซ้ือสินคา ประมาณ ………..….. บาทตอ 1 วันตอทาน 

□ คาเดินทาง (คารถโดยสาร หรือคาน้ํามันรถโดยประมาณ) ประมาณ ………..….. บาทตอ 1 วันตอทาน 

□ คาท่ีพัก ประมาณ ………..….. บาทตอ 1 วันตอทาน 

□ อ่ืนๆ โปรดระบุ ……………………………. ประมาณ ………..….. บาทตอ 1 วันตอทาน 

8. กรุณาใหคะแนนความพึงพอใจในประเด็นตางๆ (สามารถ  หรือ  หรือ  ในตัวเลขที่ตองการเลือก) 

ประเด็น 
พอใจ 
มากสุด 

พอใจ 
มาก 

พอใจ 
ปานกลาง 

พอใจ 
นอย 

พอใจ 
นอยสุด 

1. การประชาสัมพันธ/ การใหขอมูล 5 4 3 2 1 

2. ประเภทของกิจกรรมท่ีมีในงาน 5 4 3 2 1 

3. ความนาสนใจของเนื้อหาท่ีนําเสนอภายในงาน 5 4 3 2 1 

4. ความพึงพอใจโดยรวม 5 4 3 2 1  
9. ถามีการจัดกิจกรรมในลักษณะนี้อีก ทานจะแนะนําใหเพ่ือนหรือคนรูจักมารวมงานหรือไม  

       แนะนํา      ผานทาง    โทรศัพท       ไลน        เฟสบุค        อ่ืนๆ ............................... 

      ไมแนะนํา เพราะ ............................................................................................................................ 

10. ประเด็นที่ควรปรับปรุงเพ่ือใหงานนี้มีความนาสนใจเพ่ิมมากขึ้น  

.................................................................................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................................................................................... 
 

การทองเที่ยวแหงประเทศไทย ขอขอบพระคุณที่ทานกรุณาสละเวลาใหขอมูล 
 



Tourism Authority of Thailand (TAT) 
Questionnaire for Participants 

Krabi Naga Fest 

Please fill out the questionnaire and return the completed form to receive a souvenir!  

Country that you come from ………………………………………………………………….…………… 

1. You are :  O Domestic tourist (including Doing business / Working (Expat) / Studying / Living in Thailand)        O Tourist   

2. Your age:      18-24 years     25-34 years      35-44 years      45-54 years       55-64 years      more than 64 years 

3. Today you come with:       O Friend(s)             O Family              O Come alone               

4. Have you been informed about Krabi Naga Fest before coming here? And from which sources? 

  Yes, I’ve been informed about this event from: (allow multiple responses)  

 □ TV channel.......... □ Radio channel ............ □ Newspaper □ Magazine  

 □ Poster/ Billboard □ Brochure □ Internet/ FB/ IG/ line  □ TAT Call center 

  □ Friends/ relatives □ others, pls specify......... 

  I don’t know before. 

5. Is the information about Concert or Show that you received from this event interesting? 

O Yes            O No because ……………………………………………………………………………………………       

6. Do you come here to join this event in particular? 

O Yes            O No 

7. Your approximate spending for today 

         □ Food & beverage                                 ……………. Baht/ Person/ Day 

         □ Shopping                                            ……………. Baht/ Person/ Day 

         □ Transportation to this place (e.g. Taxi)     ……………. Baht/ Person/ Day 

         □ Accommodation (e.g. Hotel)                   ……………. Baht/ Person/ Day 

         □ Others, …………………………..                       ……………. Baht/ Person/ Day 

8. Please rate your satisfaction levels in the following aspects: (please √ where appropriate) 

Aspects 
Highly 

Satisfied 
Satisfied Moderate 

Less 

satisfied 

Least 

satisfied 

1. Information provided in this event 5 4 3 2 1 

2. The interest of activities in this event 5 4 3 2 1 

3. Content presented in this event 5 4 3 2 1 

4. Overall satisfaction 5 4 3 2 1 

9. If this event is held again, will you tell your friend(s) or relatives to join this event?    

    O Yes      in which channel…    Telephone       Line        Facebook        Others, ............................... 

    O No       because ……………………………………………………………………………………………………………………………      

10. Your suggestions …………………….…..……………………………………………………………………….………………………… 

 

On behalf of TAT, Centre for International Research and Information would like to thank you for your great contribution. 

 



การทองเท่ียวแหงประเทศไทย (ททท.) 
แบบสอบถาม กลุมผูมีสวนไดสวนเสียที่ดําเนนิงานรวมกับ ททท. 

งานกระบี่นาคาเฟส 

 
 
การทองเที่ยวแหงประเทศไทย (ททท.) ขอความรวมมือจากทานในการตอบแบบสอบถาม เพ่ือนําขอมูลไปใชในการปรับปรุงการดําเนินงาน
สงเสริมการทองเที่ยวในครั้งตอไป ททท. ขอยืนยันวาความคิดเห็นของทานจะถูกเก็บเปนความลับ และถูกนําไปประมวลผลทางสถิติใน
ภาพรวมเทานั้น และเพ่ือใหผลการศึกษาสามารถนําไปใชไดดียิ่งขึ้น โปรดตอบใหครบทุกขอและเปนขอมูลที่สะทอนจากความคิดเห็นของ
ทานอยางแทจริง โดยทานสามารถสงแบบสอบถามกลับมายัง ททท. หรือศูนยวิจัยและพัฒนาระบบสารสนเทศระหวางประเทศ 
(ciri2547@gmail.com) ซ่ึงเปนที่ปรึกษาที่ ททท. มอบหมายใหเปนผูวิเคราะหผล รบกวนสงกลับภายในวันที่ 14 มีนาคม 2562  
 

1. ระบุชื่อหนวยงาน....................................................................................................................จังหวัด..................................................... 
ชื่อ-นามสกุล.................................................................................................................เบอรโทร.............................................................. 

(รายละเอียดขางตนใชในกรณีติดตอกลับเพ่ือขอสอบถามหรือสัมภาษณเพ่ิมเติมเทานั้น) 
 

2. ระบุประเภทของหนวยงานทาน 
 1. หนวยงานภาครัฐ   อปท.   หนวยงานภาครัฐอ่ืนๆ (โปรดระบุ) ......................................................... 
 2. ผูประกอบการ    ท่ีพัก  บริษัทนําเท่ียว  ขนสง  อ่ืนๆ ........................................ 
 3. ภาคเอกชน/อ่ืนๆ  หอการคา   ชมรม  สมาคม  อ่ืนๆ ........................................   
 4. ททท. 
 5. สื่อมวลชน     

 
3. จากการดําเนินงานกระบี่นาคาเฟส รวมกับ ททท. ทานพึงพอใจในประเด็นเหลานี้ในระดับใด 

(สามารถ  หรือ  หรือ  ในตัวเลขที่ตองการเลือก) 

ประเด็น 
พอใจ 

มากสุด 
พอใจ 

มาก 
พอใจ 

ปานกลาง 
พอใจ 

นอย 
พอใจ 

นอยสุด 

1. ความสะดวกในการประสานงานกับเจาหนาที่ ททท. 5 4 3 2 1 

2. กิจกรรมที่จัดตรงกับความตองการของพื้นที ่ 5 4 3 2 1 

3. กิจกรรมที่จัดกระตุนใหเกิดการเดินทางเขาสูพื้นที่มากขึ้น 5 4 3 2 1 

4. ความพึงพอใจโดยรวม 5 4 3 2 1 
 

 

    ความคิดเห็นและขอเสนอแนะเพ่ิมเติม 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….......................………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….......................………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….......................………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….......................………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….......................………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….......................………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….......................………. 

 
 

การทองเที่ยวแหงประเทศไทย  ขอขอบคณุในความรวมมือมา ณ โอกาสน้ี  



การทองเท่ียวแหงประเทศไทย 
 

งานขอมูลกิจกรรม กองสงเสริมกิจกรรม ฝายกิจกรรม 
1600 ถ.เพชรบุรีตัดใหม แขวงมักกะสัน เขตราชเทวี กรุงเทพฯ 10400 

โทรศัพท 0 2250 5500 ตอ 3485-3489 โทรสาร 0 2253 7433 

การทองเท่ียวแหงประเทศไทย 
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